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開会 午前９時２４分

◎開会宣告

○有田教育長 ただいまより、令和５年第３回陸別町教育委員会会議を開会します。

◎会議録署名委員の指名

○有田教育長 本日の会議録署名委員は、西岡委員にお願いをします。

◎事務報告

○有田教育長 事務報告を行います。事務局から説明をお願いします。

○副島次長 それでは管理関係について私のほうから説明いたします。

２月１０日第２回陸別町教育委員会会議をこの場所で開催しております。有田教育長ほ

か委員、職員出席しています。

その後同日ですが、陸別小学校新１年生入学説明会が開催されまして、事務局職員１名

出席しております。

とびまして１５日、第１１回陸別町校長教頭会議を開催しております。有田教育長ほか

職員が出席しております。

そのほかは記載のとおりとなっておりますので、ご参照いただきたいと思います。

○大鳥居主任主査 続きまして社会教育関係の報告をいたします。

２月１４日小学校出前授業ということで、名古屋大学宇宙地球環境研究所の長浜准教授

に授業していただきました。６年生を対象として、２時間目に授業を行いまして、ＡＩと

一緒にじゃんけんをする講座を予定していたのですが、じゃんけんをするロボットが、長

浜先生のほうで丹念に準備をして訓練をし続けた為に、本番のときにモーターが焼きつい

てしまいまして、じゃんけんが出来なくなってしまった、というハプニングがありました。

でも、授業のほうは無事じゃんけんの内容で進めさせていただいております。

それから１６日ですけれども、陸別町社会連携連絡協議会ということで、この名古屋大

学の方を含めた会議を行っております。

また、同日、町民向け英会話教室、第２回の英会話教室ですけれども、３日目を実施し

ておりまして、３日目にしてようやく申し込み登録全員の９名そろったという形になって

おります。講師は、ティム先生と、奥さんの彩咲実先生にお願いしております。

１８日、管理のほうでも載っていますけれども、中学校の土曜授業で、空井さんが日本
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一寒い町を、ふるさと科で担当しております。中学３年生を対象として、１、２時間目の

２コマ使った講座となっております。

２５日、自然講座スノーシューをはいて文化財めぐり、ということで、ユクエピラチャ

シ跡が、毎年冬積雪があると誰も入らないゾーンとなりますので、そこを使って、スノー

シューをはいて遺跡めぐり、を行っております。参加者２名でしたけれども、昨年できな

かったということで、強行に実施いたしました。北稜山岳会さんが、全員７名で、前の祝

日の２３日に１日がかりでコースを作ってくださいまして、そこを歩いた形となっており

ます。

２６日ですけれども、日曜日ですが、ふるさと劇場の１０５回公演ということで、しば

れミュージックフェスティバルを開催しております。３年ぶりのふるさと劇場の公演とい

うことで、運営側もどれだけ人が来てくれるか見込みがわからなかったのですが、結果的

には、一般来場者が７６名、それから出演者が２６名と多かったので、この方々も自分の

出番がないときにはホールの中で一緒に聴いてましたので、全体としては１０２名の形と

なりましたから、見た感じはまあまあの埋まった感じとなりました。これを受けてですね、

来年度コロナがまた拡大しなければ、通常モードに戻して、ふるさと劇場の活動を本格的

に再開しようという話になっております。

昨日２８日には、第５１回十勝管内社会教育委員研修会ということで、こちらは対面で

は４年ぶりなんですけれども、芽室町で開かれております。委員の方２名と行ってまいり

まして、テーマは学校・家庭・地域の連携と共同ということで、いろいろ講演を聴いたり

グループワークをしたりしております。

社会教育については以上です。

○津幡主幹 社会体育関係ですけれども、２月１１日、日曜日ですけれども、糠平のほ

うに、ナイタースキー参加者のうち４名、指導員３名と職員２名でいってきました。

２月１４日フロアリング大会、２月２２日カローリング大会ということで、参加者は若

干少なかったんですけれども、フロアリング大会のときにボッチャの説明、カローリング

大会のときに模擬試合を行って、ボッチャの推進ということで予算もついておりますの

で、来年度に向けてということで進めております。

以上です。

○副島次長 １ページのほうで大変申し訳ございません、訂正ということで、２月１０

日の第２回陸別町教育委員会議ですが、西岡委員欠席でしたので修正をお願いします。大

変申し訳ございませんでした。

それでは２ページ今後の予定について、私のほうから説明させていただきます。

記載のとおりでありますけれども、３月１５日に陸別中学校第７６回卒業式、２１日令

和４年度陸別町教育振興賞表彰式、２４日に陸別小学校第１１３回卒業式、２７日に令和

４年度陸別町教職員離任式が予定されております。委員の皆様の出席をよろしくお願いい
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たします。

そのほか、３月５日に十勝東北部冬季スポーツ交流会が本別町で開催される予定です。

１６日に第１２回陸別町校長教頭会議、２４日小学校中学校の終了式となりまして、３

月２５日から学年末学年始の休業、春休みとなります。３月２５日から４月１０日の予定

です。

そのほかは記載のとおりということでよろしくお願いいたします。

今後の予定につきましては以上でございます。

○有田教育長 それでは事務報告について、質疑を行います。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

◎報告事項

○有田教育長 それでは、次に報告事項に入ります。

報告事項１、令和５年度教育費等の予算の査定結果について、事務局より報告をお願い

いたします。

○副島次長 それでは、議案の３ページをお開きください。

令和５年度教育費等予算査定結果について、ご報告させていただきます。この中に、職

員人件費は含んでおりません。

査定の結果につきましては、４つの担当の合計で要求額が２億５，８６７万円に対しま

して、査定額が２億１，８９５万円ということで、３，９７２万円の減額の査定結果とな

りました。このあと、事業別の査定結果の説明とさせていただきますが、令和５年度につ

きましては、統一地方選挙の年でありまして、当町も、町長選挙等の年でありますので、

基本的には政策的なものにつきましては、選挙後の、６月補正ということになるので、骨

格予算になりますけれども、継続性のあるものですとか、当初から予定していなければ間

に合わないものにつきましては、計上されているものもございます。あと、燃料費が要求

時と査定時で、単価が多少変わっておりますので、その分の増減がございます。

まず、管理担当につきましては、９，２８１万７千円であります。

教育委員会費につきましては、経常経費の十勝教委連負担金の精査ということで１万７

千円の増額となります。

続きまして、事務局費につきましては、それぞれ要求どおりの査定となっております。

次の、教育振興費につきましては、経常経費は療育指導謝礼金の精査、療育指導者派遣

委託の取りやめ等がありまして、合わせて１万７千円の減額となります。

続きまして、児童生徒芸術鑑賞事業につきましては、骨格予算ということで、６月補正

となりますので、全額百万円の減額で０円となります。

各団体補助金等交付事業につきましては要求どおり、学習支援事業につきましては、ス
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クールサポートスタッフの部分がゼロ査定となりまして、９４万４千円の減額、学習支援

員と特別支援補助員は、要求どおりとなっております。

続きまして、英語指導助手招へい事業につきましては、車両用燃料費の精査ということ

で、単価の増によりまして４千円の増です。

続きまして、教育研究費です。経常経費は、要求どおりです。副読本作成事業につきま

しては、陸別小学校社会科副読本印刷につきましては、６月補正ということで、２７７万

２千円の減額となります。

続きまして、小学校管理費の経常経費、燃料費の精査につきましては、灯油単価の減額

によりまして、３９万９千円の減額となります。小学校維持管理事業につきましては、バ

スケットゴール設置の部分が６月補正ということになりまして、１９９万９千円の減額と

なります。管理用備品購入事業は、要求どおりであります。新型コロナウイルス感染症対

策事業につきましては、管理用備品のとりやめということで、これにつきましては小学校

のサーキュレーターを予定しておりましたが、令和４年度の予算を流用して執行するとい

う指示がありまして、この部分が減額となります。９万７千円の減額であります。

続きまして、４ページです。小学校教育振興費につきましては、要求どおりの査定とな

りました。

中学校管理費につきましては、経常経費、これも燃料費の精査ということで、重油単価

の減額によりまして、４８万２千円の減となります。その他は、要求どおりとなっており

ます。

中学校教育振興費につきましては、すべて要求どおりの査定となりました。

続きまして、社会教育担当です。４，６３９万２千円。財産管理費、タウンホール分に

つきましては要求どおりの査定です。

社会教育総務費は、経常経費からジュニアリーダー養成講習会参加事業までは、要求ど

おりとなっております。

中学生等海外研修派遣事業につきましては骨格予算ということで、６月補正ということ

で１，２６３万５千円の減額０円となっております。

各団体補助金等交付事業から土曜授業推進事業までは要求どおりの査定となっており

ます。

続きまして、公民館費につきましては、経常経費とその次の公民館管理事業につきまし

て、臨時的経費から経常経費への組替等もありまして、移動があります。まず、経常経費

の方が、燃料費の精査ということで、重油単価の関係ですが、１６万８千円の減額。そし

て、臨時的経費から、経常経費への組替ということで、その下の公民館管理事業の部分と

イコールになりますが、差し引きゼロとなりますが、８４３万円こちらにまわりまして、

公民館管理事業の分が８６８万３千円の減額となります。中身につきましては、毎年かか

ってくる管理委託、そして図書等の資料の購入費等が経常経費ということでこちらの方に
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回っております。そして公民館管理事業のうち、管理用備品購入、ロッカーですとかシュ

レッダーを予定しておりますが、この分と、地下タンク改修事業については骨格予算とい

うことで６月補正ということになり、７６２万９千円の減額となります。

続きまして、文化財保護費につきましては、要求どおりの査定となっております。

続きまして５ページをご覧下さい。社会体育担当です。２，８２９万６千円です。保健

体育総務費であります。経常経費につきましては、保険料等の精査によりまして１万３千

円の増額。スポーツ振興基金運用事業につきましては要求どおりであります。社会体育活

動推進事業につきましては、体連補助金の追加分が６月補正ということになります。中身

につきましては町民登山会５０周年記念事業分ということで３１万１千円の減額。その次

スポーツ大会等参加事業からスポーツ推進事業につきましては、要求どおりの査定結果と

なっております。

続きまして社会体育施設費です。経常経費につきましては、消耗品費燃料費の精査とい

うことで１２万８千円の減額となります。

社会体育施設維持管理事業でありますが、バーベキューハウス等の屋根木部の塗装につ

きましては６月補正、５１３万７千円の減額であります。草刈機の購入関係につきましま

しては６月補正以降ということで、当初バロネス草刈機の購入を予定しておりましたが、

この分の２１９万４千円が減額となっております。パークゴルフ等整備関係につきまして

も、リーチハウス等木部屋根塗装が６月補正ということで、３３３万２千円の減額。

町民スキー場整備事業につきましても、リフト監視小屋木部屋根塗装が６月補正という

ことで、５９万５千円の減額。

町民水泳プール整備事業と町民水泳プール整備事業の建設事業につきましては要求ど

おりの査定となっております。

町民スケートリンク整備事業につきましては、修繕料が６月補正ということになりまし

た。中身につきましてはホーキングマシーンの修繕ということで１１２万８千円の減額と

なります。

続きまして、学校給食費、学校給食担当です。５，１４４万５千円です。学校給食費の

経常経費につきましては、燃料費の精査ということで、１４万４千円の減額。そして光熱

水費の電気料の精査、北電のシュミレーションにより再計算を行いまして、１０９万７千

円の増額。給食調理等委託料の精査ということで、委託料の内容、単価等の精査と調整が

ありまして、４０万５千円の増額、合わせて１３５万８千円の増額となっております。

給食センター施設等整備事業につきましては要求どおりの査定となっております。

以上大変雑駁ですけれども、予算査定結果の報告とさせていただきます。よろしくお願

いいたします。

○有田教育長 ありがとうございます。それではただいまの報告事項について、質疑は

ありませんか。
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先に私から１点、この中で色々増減も示されているんですけれども、要求どおりという

ものと、それから６月補正へというものがあるんですけれども、これはもう概ね認められ

ているということなのか、６月補正へ見送るんだけど、そこで再度査定はあるのか。

○副島次長 査定結果の表には、カッコで６月補正と書かれているものがあるのです

が、書かれていなくても、改めて再要求時に査定が発生するということになります。

○有田教育長 では、この時点で６月補正予算で確定しているものではないと。

○副島次長 確定ではございません。６月にまた再度要求する予定、という形になりま

す。

○有田教育長 この中で、４ページの社会教育担当のところで、中学生等海外研修派遣

事業、骨格予算で６月補正へということで出ています。前にもお話ししましたけれども、

基本的には令和５年度についても中止、イメージ的には当面派遣事業については、今後見

送っていきたいという趣旨も含めなんですけれども、令和５年度につきましては、とりあ

えず、海外研もダメで取り消すのではなくて、最初から、その時点で、英語研修事業とし

て、今のところ道内、ニセコ、今年度２泊３日だったものを３泊４日で計上していきたい、

というような思いであります。今月中に、その旨の通知は、今の１年生ですね、新２年生

保護者宛の通知を出して、お知らせとするということになります。当初、当面ということ

で話をしておりましたけれども、色んな、その現地に行ってからの感染対策含めていくと、

そんなに長い期間行けないということもないのかな、という気もしてますけれども、ただ、

いずれにしても以前と同じような感じで、安全安心に派遣できる状況までは、ちょっと落

ち着いて、あせらないで派遣については再度検討していきたいなと、そういう思いではあ

ります。

その他何かございませんか。

（「ありません」の声あり。）

○有田教育長 それではまた、政策的なものについては６月補正に向けてということ

で、新たな計上になりますので、その時またご審議頂ければと思いますので、よろしくお

願いいたします。

それでは次に、報告事項２、教育長業務報告について私の方からご報告させていただき

ます。

別冊の教育長業務報告をご覧下さい。

（別冊「教育長業務報告」について教育長より報告）

◎議案審議

○有田教育長 それでは、次に、議事に入ります。

議案審議の前に、議案第６号及び議案第７号については、公開することにより個人の権利
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を侵害するおそれのある事項でありますので、陸別町教育委員会会議規則第７条の２第１項

第２号の規定により、非公開としたいと思いますが、ご異議ありませんか。

（「ありません」の声あり。）

○有田教育長 異議なしと認め、非公開とします。

（以下、非公開）

○有田教育長 次に議案第８号についてですが、議案審議の前に、議案第８号についても

職員の人事に関する事項でありますので、陸別町教育委員会会議規則第７条２第１項第２号

の規定により、引き続き非公開としたいと思いますが、ご意義ありませんか。

（「ありません」の声あり。）

○有田教育長 意義なしと認め、非公開とします。

（以下、非公開）

○有田教育長 これより会議を公開とします。

◎その他の事項

○有田教育長 次に、その他に入ります。委員の皆さんから何かございませんか。

（なしの声あり。）

○有田教育長 事務局から何かございませんか。

（なしの声あり。）

◎閉会宣告

○有田教育長 それでは、以上をもちまして、令和５年第３回陸別町教育委員会会議を閉

会いたします。

閉会 午前１０時１５分

陸別町教育委員会会議規則第１９条の規定により署名する。

会議録署名委員 西 岡 愛 則

会議録作成職員 依 田 美 咲


